



BOHDALICE-PAVLOVICE ZPRAVODAJ



Č. 1/2021

Vážení spoluobčané!

První polovina poněkud zvláštního roku 2021 končí a před námi se snad konečně otevírá lepší výhled do budoucnosti. V posledním čísle loňského zpravodaje jsem vyjadřoval naději, že svátky a konec roku budeme prožívat už v lepší atmosféře. To se možná z části splnilo, ale situace na začátku roku byla, jak všichni víme, o mnoho horší než podzim minulého roku. A tak budme i nadále opatrní a například očkováním zkusme udělat, jak se teď všude říká, tečku za epidemií.

Rád budu věřit tomu, že se situace zlepší natolik, že nám vládní opatření umožní uskutečnit alespoň část z tradičních společenských, kulturních a sportovních akcí, a budeme se moci potkat třeba na hody nebo na fotbalových zápasech.

Život však běží dál, a ani epidemie nezastavila pracovní život natolik, aby to zabránilo realizaci akcí, které byly plánovány, rozpracovány nebo dokončeny. Tou největší dokončenou byla samozřejmě stavba splaškové kanalizace v Bohdalicích.

A tou bych začal. Oficiální termín dokončení byl smluvně dán na 30.6.2021 a je tedy patrné, že tento se splnit podaří. Už v předstihu, někdy koncem minulého roku však už bylo možné se začít připojovat jednotlivé nemovitosti k hlavnímu stokovému řádu. Podle statistiky obce tak do konce května učinila asi polovina majitelů nemovitostí. Ale splaškové vody jsou odváděny už odhadem od dvou třetin obyvatel Bohdalic, protože je připojena většina bytových domů, kde je jednou přípojkou připojen větší počet lidí. A tak k úplnému

dotažení stavby do konce zbývá dodělat některé drobné povrchové úpravy terénu a nějaký žlab na zachycení povrchové dešťové vody. Splašková kanalizace je sice dobrá věc pro lidi i přírodu, ale není tak nějak vidět, protože je schovaná pod zemí. Co ale v souvislosti s touto stavbou je, to jsou závěrečné povrchové úpravy místních komunikací. A tady se to podle mého soudu a doufám, že i podle názoru našich občanů, celkem podařilo. Povrchy komunikací na Hradčanech, v Chaloupkách i kolem bývalé restaurace Chaloupka mají novou horní asfaltovou vrstvu a někde byly položeny i nové obrubníky. Současně bylo opraveno i uložení dešťových vpustí, které v některých částech bylo už značně poškozeno a nepříliš bezpečné. Tolik k největší stavební akci posledních let.

U kanalizace jsem končil cestami pro auta, a tak se hned nabízí pokračovat v komunikacích, které tentokrát neslouží vozidlům, ale chodcům. Byli jsme úspěšní s žádostí o dotaci na jejich rekonstrukci, a tak se s jejich opravou začalo už v polovině března. V době, kdy se připravují podklady pro letní číslo zpravodaje, (to je konec května a začátek června) je docela velká část z objemu prací dokončena. Hotova je část od obchodu po Kubíkovo, a od cesty do Chaloupek po kostel, což představuje asi dvě třetiny celkového objemu prací. Poslední část tedy od kostela ke Strojárnám Bohdalice a následně pak dokončení celé akce včetně terénních úprav by měla být hotova nejpozději do konce června.

Dále také pokračuje výstavba sociál-

ních bytů v budově bývalé pošty. Většina stavebních a instalačních prací v interiérech je již hotova. Následovat budou práce venkovní stavební úpravy včetně fasády. Vzniknou zde celkem čtyři byty, Tři z nich jsou spíše malometrážní a jeden je pak vzhledem k velikosti určen pro spíše početnější rodinu. Stavební práce by měly být ukončeny předpokládám v průběhu prázdnin tak, aby na podzim mohla proběhnout kolaudace a následně mohly být pronajaty žadatelům, kteří budou odpovídat dotačním parametrům. Při úpravě venkovních prostor se počítá s předláždáním přístupového chodníku od schodů od zastávek autobusu ke škole a jeho prodloužením k přístupovému schodišti do bytů. Současně s touto stavební akcí probíhají i práce na rekonstrukci v přízemí budovy kde by mělo být nové sídlo obecního úřadu. Dokončení této rekonstrukce se předpokládá v roce

Jak je jistě všeobecně známo, spoustu věcí nelze realizovat bez poskytnutí dotací. Takto je to v našem státě nastaveno a takto to funguje. Spravedlivější by možná poskytnout obcím finanční prostředky přímo do jejich rozpočtů tak, aby si sami mohly rozhodnout o jejich využití, ale takto to nefunguje. Proto se pravidelně zabýváme výběrem vhodných titulů pro záměry, které si obec dala za cíl. I letos jsme podali celkem čtyři žádosti o dotace.

První byla na JmK, kdy jsme z programu rozvoje žádali o dotaci na první etapu opravy fasády školy v Pavlovicích, ale tady jsme poprvé po třech letech úspěšní nebyli a dotaci jsme pro nízké bodové hodnocení a menší alokaci finančních

prostředků nedostali. Takže v tomto stavebním záměru se bude pokračovat podle finančních zdrojů, které bude mít obec k dispozici.

Na ministerstvo financí byla podána žádost na rekonstrukci budovy hasičky v Pavlovicích č.p. 37. Ve spodní části jsou prostory využívány hasiči a rybáři, a tak tomu bude i do budoucna. Budova je však vícepodlažní a ta nejsou aktuálně využívána vůbec a chátrají včetně střechy. Proto zastupitelstvo obce rozhodlo o podání žádosti na jejich rekonstrukci a měly by zde vzniknout celkem tři malé bytové jednotky opět sociálního charakteru. O žádosti by mělo být rozhodnuto do poloviny roku a pokud budeme úspěšní, mělo by se začít stavět ještě letos.

Další dvě žádosti byly podány prostřednictvím MAS Vyškovsko. První byla na rekonstrukci veřejného osvětlení v Bohdalicích a týkala nových kabelových rozvodů elektřiny a nových stožárů v části od křižovatky na Kučerov po Strojírny Bohdalice. V tomto úseku by měla společnost EG.D (dříve EO.N Distribuce) provést odstranění betonových sloupů s vedením a kabely nově uložit do země. A právě na nich jsou umístěna světla VO. Pokud dotaci dostaneme bude naší snahou obě akce realizovat zároveň, ale rozhodnutí EG.D o době realizace nemůžeme ovlivnit. Takže nezbývá doufat, že se to podaří sjednotit.

Druhou žádostí přes MAS Vyškovsko byla žádost o pořízení přírodní učebny, která by měla být v prostoru za školou blízko opravované budovy pošty. Docela výrazně by se tím rozšířily možnosti výuky ve venkovních prostorách, samozřejmě

při příznivých klimatických podmínkách a také se tím podle mého soudu zvýší atraktivita naší základní školy a podmínky pro její žáky. Obě dotační žádosti mají docela příjemnou výši dotace až do devadesáti procent z uznatelných nákladů, a tak by spoluúčast obce neměla výrazně zatížit rozpočet obce.

Společně s dalšími okolními obcemi jsme plánovali podat společnou žádost o dotaci na projekt Cukrovarské

Tolik tedy k žádostem, které jsme letos podali. Jejich celková výše se pohybuje něco mezi třinácti až čtrnácti miliony. Takže uvidíme, jestli budeme úspěšní.

V plánu máme ale i realizaci menších stavebních prací, které budou financovány pouze z prostředků obce. Už delší dobu v zastupitelstvu diskutujeme i v návaznosti například na stavbu přístřešku u školy v Pavlovicích kde pod ním vznikl v podstatě taneční parket z leštěného betonu, o něčem podobném v Manerově. O hodech se zde pravidelně staví dřevěný parket z jednotlivých dílů což je jednak pracné, a vzhledem ke stáří jednotlivých dílů a jejich logickému opotřebení ani výsledek snažení už není uspokojivý. Na letošní hody (pokud se budou moci konat) to ještě nebude, ale na ty příští by už mohlo tančit na něčem podobném jako v Pavlovicích.

V Bohdalicích je ze strany firmy RESPO-NO neustále poukazováno na skutečnost, že při vývozu tříděného odpadu plastů, papíru a také skla se nemohou svozová vozidla dostat do blízkosti kontejnerů, protože jsou zde zaparkovaná auta nebo zde právě jsou vozidla dodavatelů do

místního obchodu. A také je okolo nich poměrně velký nepořádek. Tyto potíže chceme odstranit vybudováním nového místa pro umístění kontejnerů v prostoru blíže k hlavní komunikaci tak, aby svozová vozidla měla ke kontejnerům snadnější přístup. Okolo kontejnerů bude vybudováno ohrazení tak, aby nebyly tolik viditelné a zároveň se zabránilo případnému rozfoukání odpadků větrem. V souvislosti s tímto záměrem by vznikla i další parkovací místa pro zákazníky nakupující v obchodu, nebo lidí, kteří zde obědvají nebo navštíví restauraci a tím se také zvýší bezpečnost provozu.

Už v minulém zpravodaji jsem se snažil informovat o situaci okolo stavebních pozemků v obci, které mohou vzniknout na parcelách ve vlastnictví obce. Pravdou je, že v současné době je poměrně velký zájem o místa pro stavbu rodinných domů. Jak jsem už dříve informoval, obec má v podstatě podle platného územního plánu k dispozici dvě území, která jsou určena ke stavbám RD. Nejdříve k vývoji situace okolo parcel v Pavlovicích pod lesem naproti chatové oblasti. Geodeticky je vytyčeno celkem deset stavebních parcel o různých výměrách, které byly doposud nabízeny k prodeji formou obálkové metody se stanovením minimální nabídkové ceny. Takto bylo odsouhlasen zastupitelstvem obce prodej celkem sedmi parcel. K uzavření smlouvy došlo dosud však doposud jen u dvou parcel. U dalších došlo u schválených žadatelů k odstoupení od smlouvy. V jednom případě to zřejmě byla nemožnost získat financování stavebního záměru a tento pozemek je znovu nabízen

k prodeji. U ostatních parcel měl být smluvní stranou developer, který dal nejvyšší nabídku celkem u čtyř parcel. U něj však šlo podle jednání s obcí o širší zájem, protože chtěl stavět i na dalších pozemcích v této lokalitě, které už ale nejsou v majetku obce. Nicméně pro tento záměr by bylo nutné změnit územní plán obce. Developer vedl s obcí předběžná jednání o rozsahu svého záměru, který obec připomínkovala i podle posouzení nezávislého architekta. Už v průběhu těchto jednání vznikla v Pavlovicích petice proti další výstavbě v této lokalitě, která byla na zastupitelstvu projednána. Developer měl přijít s dalším návrhem architektonického řešení, ale rozhodl se od svého záměru odstoupit těsně před podpisem smlouvy na původně požadované čtyři pozemky. Takže tímto byla celá záležitost uzavřena. Další postup při prodeji teď opět volných parcel bude znova projednávat zastupitelstvo obce.

Na přípravě parcel v lokalitě Hradčany se pokračuje. Získali jsme územní rozhodnutí a dál pokračujeme v řízení pro získání stavebního povolení pro zasítování plánovaných devíti parcel. Pokud půjde vše podle předpokladů, mohlo by být povolení k dispozici do podzimu, takže by se ještě letos mohlo začít stavět. Také další postup u tohoto projektu musíme na zastupitelstvu projednat a schválit.

Tolik k základním informacím o dění v obci. Myslím, že z předchozího textu je patrné, že virus sice významně ovlivnil životy nás občanů i dění v obci hlavně po společenské stránce, ale úplně se vše nezastavilo. A proto bych rád věřil a vyjádřil naději, že už nás snad čekají jen období, kdy se budeme moci vrátit ke způsobu života na jaký jsme byli zvyklí.

Užijte si léta a mějte se hezky

*Vlastimil Rožnovský
starosta obce*

Lípa pod Holým kopcem

Lípa pod Holým kopcem U polní cesty mezi obcemi Bohdalice a Manerov roste majestátní lípa. Nikdo si nepamatuje kdy byla vysazena a ani dřívější pamětníci nemají jasno. Jedna z domněnek je, že zůstala jako připomínka lesa, který rostl na tomto místě. Les byl vykácen, přeměněn na ornou půdu a lípa zde zůstala jako památka a dominuje svému okolí. Za minulého režimu tomu však nebylo. Polní cesty byly rozorány a k lípě nebyl přístup. Její okolí bylo zarostlé kopřivami a jiným náletovým porostem, sama lípa nebyla ni-

jak ošetřovaná. Obrat nastal po roce 1990, kdy se ekologické sdružení Manner zasadilo o obnovení polních cest, což nebylo nijak jednoduché. Když byla cesta vytyčena, na podzim byla zase zaorána. Nakonec se mu podařilo pod lípou okolí vyčistit a přilehlá pastvina s ovečkami vytváří pěknou idylku. V roce 2005 nechalo postavit v blízkosti lípy, ve spolupráci s místním knězem kapličku zasvěcenou sv. Cyrilu a Metoději. Téhož roku ji vysvětil slavkovský děkan a od té doby v období svátků věrozvěstů u ní slouží (současný kněz Jan

Hanáč) mši svatou, na kterou se sjedou farníci a občané z přilehlých obcí. A když mši svatou doprovází hudební skupina, po mši si účastníci mohou opékat špekáčky, dát si pivo, zazpívat si a rozcházejí se téměř za tmy, nemá to chybu. Na pahýlu kořene lípy je umístěna malá lavička, která je oblíbeným místem odpočinku. Svědčí o tom vyšlapaná plocha pod ní. No řekněte, kdo si může říci, že seděl v náručí lípy? Obec zde později nechala vybudovat lavičky se stolem, avšak lavička, která je součástí lípy, stále slouží svému účelu. A když tam tak sedíte přímo v náručí lípy, čerpáte duchovní či fyzickou sílu, nebo se jen tak kocháte přírodou, hned se ten svět zdá zase o něco krásnější. Také

neobyčejnou pohádkovou podobu získá v zimě, když jsou její větve oděny v bílém jinovatkovém závoji. Opravdu pěkné místo. Proto také po souhlasu farní rady Bohdalice-Kučerov, obecního zastupitelstva Bohdalice-Pavlovice a SDH Manerov přilašují lípu do soutěže Strom roku 2021.

*Kronikář SDH Manerov
Novotný Jaroslav*



MŠ Bohdalice

Po Novém roce nás ve školce čekalo povídání o Třech kráľích. Děti si vyrobily kráľovské koruny, dozvěděly se, proč slavíme svátek Tří kráľů, odkud kráľové přišli, jak se jmenují a jaké dary donesli Ježíškovi.

Leden přál sněhové nadílce nejen venku, ale i u nás ve školce a tak jsme s dětmi uspořádaly Sněhulákovy den. Děti prožily dopoledne v maskách sněhuláčků, které



jim šikovné maminky na tenhle den připravily. Soutěžily v hodu sněhovou koulí, v lyžařském slalomu, v nabírání sněhových koulí na lopatu, vyrobily si také Olafa a tuší kreslily mráz.



I další zimní měsíc, měsíc únor, jsme si ve školce užili. Tématem měsíce bylo Lidské tělo a zdraví, které jsme prozkoumali ze všech stran. Ze třídy se stala lékařská ordi-

nace a děti si hrály na doktory. Obvazovaly rány, poslouchaly srdíčko, na názorných pomůckách mohly děti vidět, jak vypadá jejich tělo zevnitř, jaké mají kosti a orgány.

Nezapomněli jsme ani na svátek svátého Valentýna, kdy děti vyrobily přáníčka pro své nejmilejší a tenhle den jsme pojaly také jako den Bláznivých účesů. Sešly se nám účesy barevné, copaté, rozčepené, ale také účesy s očima, účes alá jednorozec či účes doslova na surfaře :-)



Koncem měsíce jsme se začali připravovat na Masopust a karneval. Bohužel došlo od 1.3. z důvodu nařízení vlády k uzavření školky, a tak jsme byli nuceni přejít na distanční výuku.

Pro většinu z nás to byla nová zkušenost, ale všichni jsme se s tím skvěle poprali. Velké díky patří zejména rodičům, kteří se velmi pěkně s dětmi zapojili do distanční výuky a plnění výzev. Distanční výuka je pro předškoláky povinná, ale nezapomínali jsme ani na naše nejmenší. Každý týden na děti čekal plán plný úkolů a zábavy – vyrábění, kreslení, počítání, procvičování grafomotoriky, ale také písničky a aktivity, které vytáhly děti do přírody. Takovou hrou byla Cesta velikonočního zajíčka, kdy děti podle nápovědy z fotek, hledaly putovní kamínky ve svém okolí. Děkujeme rodičům a dětem, za zvládnání všech povinností, skvělou spolupráci a zpětnou vazbu v době distanční výuky!



V dubnu se nám vrátili do školky pouze předškoláci. Školka se na jeden týden proměnila na Školku čar a kouzel. Děti si vyrobily kouzelnické hůlky, s kterými celý týden kouzlili. Na zahrádce proběhl velký slet čarodějnic, děti plnily kouzelnické zkoušky, za které si domů odnesly sladkou odměnu a diplom na památku.



V květnu se k nám konečně připojily všechny děti, na které jsme se moc těšili. Předškoláci si vyrobili tablo, které vystavili na obecní nástěnce. A pak jsme se společně vydali na dobrodružnou cestu do pravěku. Přes víkend se v naší školce objevili dinosauři. Byli všude, v šatně, na chodbách i ve třídách. Děti se o nich dozvěděly spoustu nových věcí a dinosauři se tak staly tématem číslo jedna. Děti si s dinosaury hrály, malovaly je, povídaly si o nich, dokonce se s batůžky a svačinkou vydaly po stopách dinosaurů a plnily při-

pravené úkoly. Odměnou jim bylo nalezení dinosauřího vejce. Velkolepé finále se za doprovodu zábavné hudby odehrálo na zahrádce, kam nás zavedly dopisy od Brontosaura. Děti po splnění úkolů, kde uplatnily své vědomosti a dovednosti, které za celý měsíc získaly, našly poklad.

Poslední týden v červnu patřil předškolákům, kteří byli slavnostně pasováni do řad školáků. Děti si nacvičily krátké pásmo plné básniček, písniček a tanečků. Nejednomu rodiči či učitelce ukápla i slzička.





Přejeme všem krásné prázdniny a na všechny děti i nové kamarády se těšíme zase od září v novém školním roce :-)

Kolektiv MŠ Bohdalice



ZŠ BOHDALICE

Tatínci a devátáci vytvořili venkovní učebnu

Dne 26.4. odpoledne vznikla v parku za hřištěm venkovní učebna. Máme z toho velikou radost, protože

- vznikl krásný prostor, který budeme se žáky moct využívat
- vzhledem k aktuální situaci ideální bezpečné místo, kde na sebe nebudeme prskat
- učebnu vytvořili tatínci pro své děti a devátáci pro sebe a své mladší spolužáky
- zapojili se i třetíci a školkáčci
- bylo to velice příjemné odpoledne

Poděkování patří:

- dobrovolným budovatelům různého



věku (pan Trávníček, pánové Kaláčkovi, pan Šulák, pan Pospíšil, M. Pořízek, T. Sedláček, O. Pospíšil, L. Šebesta, P. Kaláček, H. Krška, Š. Kaláček, J. Šuláková)

- školní kuchyni za výbornou svačinu
- obci za poskytnutí materiálu

Jakub Vašítek a Radim Klvač

Den Země

Dne 22.4. byl DEN ZEMĚ. I my ve škole jsme se zapojili, i když neprobíhal tak jako každý rok. S dětmi z první třídy jsme uklízeli okolí školy a park. S žáky 5.třídy jsme prošli dědinou, uklidili u dětského hřiště. Poté jsme pokračovali cyklostezkou do Kozlan.

Odpadků nebylo moc, ale děti měly z „úlovků“ radost. I přes to, že jsou žáci druhého stupně na distanční výuce, zapojili se také. Většina z nich uklízela ve svém okolí. Malovali a psali básničky na téma „DEN ZEMĚ“. Vznikly povedené výtvary.



Cesta pohádkovým parkem

Jak správně prožít Mezinárodní den dětí? No přece pohádkově... Naši devátáci si připravili v parku několik stanovišť s úkoly pro současné i budoucí prvňáčky. Děti na cestě plnily zapeklité úkoly, aby pomohly vysvobodit princeznu Večernici. Uvítal je Slunečník, Měsíčník a Větrník, na cestě potkaly také Pata a Mata, vodníka, pirátky, víly, rybáře, loupežníky i klauna. Tento den jsme si společně všichni moc užili.



Den pro děti a rodinu

V pátek 4. 6. v rámci Dne dětí navštívili park naší školy členové vojenského sboru z Bučovic s doprovodem naší bývalé učitelky Dagmar Martinkové. Po parku byla rozmístěna různá stanoviště jako například zdravotně, ukázka vojenské techniky, střelba ze vzduchovky a spousta dalších. Za splnění stanoviště dostaly děti jako odměnu špekáček, limonádu a občas nějaké sladkosti nebo pexeso. Odpoledne pak byli za zastávkou v Bohdalicích hasiči, kteří měli také menší přehlídku své práce a nakonec dětem byla dopřána i pěna. Děkujeme všem organizátorům za vydařenou akci.

žákyně 9. třídy



Tvořivé dílničky

Ve čtvrtek 17.6. se třetáci pod vedením zkušené výtvarnice paní Valové, maminky naší Verunky, pustili do výroby ozdoby na dveře - věnec z přírodnin. Jak se jim to povedlo, posuďte sami :))

Venerová



Dívčí hrady na Pálavě zůstanou nám navždy v hlavě

Devátáci vyrazili na svůj poslední společný výlet, a to rovnou mezi vinice na Pálavu. Kochali jsme se krásnými výhledy z Dívčích hradů, poté jsme sešupem dorazili do Archeoparku v Pavlově a stihli jsme také koupání ve vodní nádrži Nové Mlýny. Unavení horkem jsme padli do sedaček ve vlaku a v hlavách se nám promítaly obrazy zdejší přírody. Tady je svět ještě v pořádku...

Devátáci z Bohdalic



Rozloučení s devětáky

Slavnostně oblečení devětáci se v zámeckém parku rozloučili se základní školou. Pan starosta popřál žákům krásné prázdniny, hodně zážitků a šťastné nové začátky. Pan ředitel dětem předal symbolické dárky šité přímo na míru. S vysvědčením devětákům pogratovali netradičně jejich kamarádi prvňáčci. Poté si vzali slovo devětáci, aby poděkovali za uplynulé roky. Se školou se rozloučili třídním videem. Něco končí a něco nového začíná....

Devětáci 2020/2021



Co se děje v Manerově?

Začátek letošního roku byl doprovázen protikoronavirovými opatřeními, proto se i v Manerově, jako v celé republice, neudály žádné akce, na které se většina místních tradičně těšila.

Po několika měsících s různými opatřeními začalo uvolňování, a proto hasiči z Manerova neotáleli a rozhodli se uspořádat závody v požárních útocích – Memoriál Jiřího Kuby. 12. června se v Manerově na návsi sjeli hasičské týmy z okolních vesnic a nechybělo i velké množství diváků. Sou-

těž se navíc zúčastnilo i dětské družstvo z Rostěnic. Po úvodním nástupu, začali s požárním útokem ti nejmladší, kteří se v Manerově ukázali ve dvou pokusech. Poté se na



startu vystřídala družstva dospělých ve dvou pokusech. Jako v minulých letech, tak ani tento rok se do soutěže zapojili starší hasiči a vytvořili družstvo s názvem „Oldies“ ve složení: Svatopluk Kuba, Iveta Kubová, Roman Masařík, Lenka Ludrovanová (Kolářová), Radek Kratochvíl, Lucie Pořízková a Zita Pospíšilová. A nakonec přišla na řadu speciální disciplína. Letos hasiči dostali za úkol vodou, kterou nabrali do kyblíka z kádě a předávali si jej mezi sebou až k cílové čáře, shodit terč. Akce se protáhla až do večerních hodin.

Na začátku prázdnin neotálely manerské maminky, které pro děti uspořádaly tradiční stanování. V pátek 2. 7. se odpoledne začaly nad fotbalovým hřištěm scházet rodiny, které začaly stavět své stany. Společně potom všichni dovezli stoly, lavičky a všechny potřebné věci a po posledních přípravách mohli začít stanování. Až do večere se na hřišti hrál fotbal. Na hřišti nechyběli, jak ti menší, tak i dospělí. Na večeri jako každoročně klobásy na ohni s chlebem. Poté přišlo na řadu další hraní, tentokrát ale v režii dětí – kopání na branku, hry s míče, hra na honěnou a další. Po večerce, která byla ve 22.00, se děti odebraly do stanů ke spánku. Sobotní den byl zahájen rozcvičkou, které se účastnily všechny děti a dobrovolně cvičili i dospělí. Po snídani, na které nesměly chybět palačinky s nutelou, byly pro děti přichystané různé hry. Po obědě (sekaná s bramborem a okurkovým salátem) se konala vodní bitva v místní nádrži.



Zde se zabavili úplně všichni. Nenašel by se jedinec, který by po bitvě zůstal suchý (ani ti, co seděli pěkný kus od nádrže a nechtěli se namočit). Po převlečení se nachystal Vlastislav Peitl se svými barvami na obličej a namaloval každému obrázek podle libosti. Jelikož se ten den hrál fotbalový zápas a na stanování mnoho z dětí byly fanoušky fotbalu, většina dětí měla na obličej nakreslenou vlajku ČR. Pár dětí si nechalo na obličej nakreslit i jiné obrázky. No a samozřejmě i při této aktivitě nemohli chybět i dospělí.



Do večera si děti hlídaly obrázky na svých obličejích i během dalších her. Po večeri se hrál tradiční baseball. A co by to bylo stanování bez stezky odvahy? Na tu se každoročně děti nejvíce těší. Letos to bylo stejné. Po stezce se děti opět odebraly do stanů spát. V neděli ráno po rozcvičce a snídani se děti účastnily branného závodu. Děti soutěžily ve třech kategoriích. Po sečtení všech bodů následovalo vyhlášení výsledků a pře-

dání odměn. Každý získal odměnu a poté i odměny za účast (bublifuk, míč a vodní pistole). Nakonec si děti posbíraly poslední sladkosti, které zbyly. Následovalo rozloučení, úklid místa a odchod domů.

Nyní se vesnice začíná připravovat na krojované hody, které se budou konat 13. – 15. srpna v areálu bývalé školky v Manerově. Srdečně všechny zvou pořadatelé.

Michaela Ševčíková

Hody v Pavlovicích

Již třetím rokem se v obci Pavlovice uskutečnily krojované hody, které jsou zasvěcené kapli na návsi, svatého Jana a Pavla. S přípravami se v letošním roce začalo poněkud se zpožděním, protože se něvědělo zdali vůbec bude možné hody uspořádat. V areálu bývalé budovy školy se v té době prováděla rozsáhlá rekonstrukce, a to stavba zídky, přístřešku nad novým parketem, rekostrukce starého vagonu a vydláždění dvora. Bylo tedy nutné dokončit stavby ještě před termínem hodů. Za pomoci místních hasičů, starosty obce a dalších dobrovolníků se vše stihlo dokončit.

V pátek 18. června byla předhodová zábava, hrál DJ Trnka. Hlavní program proběhl v sobotu 19. června v podobném duchu jako každý rok. Šohaji si vyzvedli své stárky, byl hodový průvod celou vesnicí, děti zaplétaly hodovou māj a večer byla zábava zahájena nástupem stárků a Moravskou besedou. Ceý den doprovázela krojovanou



chasu dechová kapela Podboranka z Uhřic. Bylo předáno právo od pana starosty Rožnovského a dojel se na nás podívat i pan farář Hanák, který hodům poželhal. I přes velmi vysoké teploty se hody povedly a každý se bavil. V neděli byla i tradiční mše u kaple na návsi.

Děkujeme všem za účast a podporu.





Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice



Vážení sportovní fanoušci. Letošní sezónu se nám bohužel vzhledem k epidemiologickým opatřením opět nepodařilo dohrát, ale již netrpělivě vyhlížíme novou, 2021/2022. V nové sezóně budou naše mužské týmy působit v 1.B třídě a ve III. třídě okresu Vyškov. Dále máme kategorii mladších žáků, která, díky spolupráci našeho klubu a klubu FC Bučovice, nakoukne opět do krajských soutěží. Starší přípravky pokračují v okresní soutěži.

I přes přerušení soutěží se klubový život nezastavil. Zajišťovali jsme veškerou agendu, pracovali na nových hráčích a jakmile bylo možno, tak hráli přátelská utkání. Značnou proměnou prošel také sad, který se nachází vedle našeho hřiště. Odstranily

se veškeré náletové dřeviny podél plotu a také se chystáme na prořezávku stromů, aby i v následujících letech mohly přinášet kvalitní úrodu.

Pokud byste se chtěli stát naší součástí i vy, nebo vaše děti, tak máte možnost. Neváhejte a kontaktujte nás. Chystáme se rozšiřovat jak hráčskou, tak i trenérskou základnu. Pokud by vaše dítě spadalo do kategorie, která zde není, tak vás dokážeme odkázat na klub, který tuto kategorii má.

Závěrem bych vám chtěl popřát mnoho zdraví a spokojenosti. Věřím, že se na hody potkáme v našem sportovním areálu.

*Zdeněk Julínek,
starosta TJ Sokolu Bohdalice*

FC Kozlany-Bohdalice, z.s.



V rámci našeho druhého sportovního klubu byla situace obdobná. Bohužel malý fotbal v Brně byl přerušen, následně i ukončen. Futsalová soutěž okresu Vyškov byla také přerušena, ale podařilo se dohrát alespoň podzimní část sezóny. Jaro již dohráno nebylo. V obou těchto soutěžích budeme pokračovat i v sezóně 2021/2022. Věříme, že také naše mládež, na které spolupracujeme s TJ Sokolem Bohdalice, dostane příležitost k účasti na soutěžích a prokáže zde své kvality, kterými oplývá.

Pokud se zaměříme na soutěžní ročník 2021/2022, tak věříme, že se nám vše podaří dotáhnout do zdárného konce a dojde

ke sloučení s futsalovým týmem Brikety-pelety Štěpán Vyškov, který se stane naším A týmem a bude hrát pod barvami FC Kozlany-Bohdalice. Tímto se náš klub ocitne v divizní společnosti a věříme, že bude úspěšně reprezentovat jak náš klub, tak také obce, které nese v názvu.

Milí fanoušci. Těšíme se na vás a věříme, že se uvidíme na domácích zápasech v Kozlanech, Bohdalicích, nebo v zimě v některé z futsalových hal. Přeji vám mnoho spokojených a úspěšných dnů.

*Zdeněk Julínek,
předseda FC Kozlany-Bohdalice*

Kozlany Cup 2021

Dne 10.7.2021 se uskutečnil již 8. ročník tradičního futsalového turnaje KOZLANY CUP 2021. Místo bylo zachováno, jednalo se tedy o hřiště v Kozlanech v Podhájí. Bohužel nás letos neminul úraz. Pokud si dobře vzpomínám, jedná se o první vážnější úraz za celou dobu konání turnaje. Věříme, že se zraněný hráč z týmu „Nechte nás dát alespoň gól“ brzy uzdraví a dostane opět do formy.

Výsledné pořadí a individuální ocenění:

1. Ex-Inexis
2. FC Kozlany-Bohdalice A
3. Enyšt
4. FC Kozlany-Bohdalice B
5. Krypl team
6. „Nechte nás dát alespoň gól“

Nejlepší střelec: Zdeněk Otáhal - 14 branek (FC Kozlany-Bohdalice A)

Nejlepší brankář: Martin Paštěka - 9 odrážených branek (Ex-Inexis)

Děkujeme všem sponzorům, zúčastněným týmům a fanouškům. Věřím, že se setkáme opět na dalším, již 9. ročníku tohoto turnaje, tedy na KOZLANY CUP 2022, který se uskuteční v sobotu 9.7.2022 na novém povrchu v Kozlanech v Podhájí. (Věříme, že se vše zvládne a nový povrch bude již hotov.) V případě většího počtu týmů je možnost odehrát turnaj i na dvou víceúčelových hřištích (v Kozlanech a v Bohdalicích).

Přihlášky na KOZLANY CUP 2022: NEJPOZDĚJI 7. 7. 2022

- na email: Zdenek.Julinec@seznam.cz,
- telefon: 773 066 186
- nebo přes Facebook: Zdeněk Julínek



Jeden systém vládne všem

Četl jsem k ranní kávě zaručeně novou novinářskou novinku, jak církev před staletími, v dobách, kdy byla mocenským hegemonem přinejmenším evropského světonázoru, prosazovala svou, vytvářela indexy zakázaných myšlenek, páčila knihy, které ty myšlenky obsahovaly, páčila lidi, kteří ty myšlenky tvořili. Chtěla snad pálit i ty myšlenky samé, proto snad ten poněkud pohansky magický očistný rituál ohně. To se ovšem nepodařilo, neboť, jak známo, magie snad možná i funguje, ale ne nadlouho, Bohu, jak ho představuje Písmo svaté, se takové jednání protíví, Ježíš, jak ho znám já, uvádí do světa Ducha, který vane, kudy chce, tudíž ho nelze spoutat, nota bene ohněm živeným farizejskou zabeđeností, ať už nosila barvy katolického Říma nebo třeba kalvínské Ženevy. Nutno podotknout, článek to byl dobrý a - jak jsme schopni to téma dnes uchopit - i vyvážený, korektní, tedy pravdivý. Jako křesťanu, katolíku, knězi se mi takové věci samozřejmě nechtou moc dobře, ale pravda, jak známo, osvobozuje a přiznání viny, lítost, snaha se poučit a jednat lépe, to vše Boží mocí očišťuje zcela v jiném řádu, než to dokáže lecjaký oheň. Diskuse pod článkem už tak vyvážená nebyla, jemně řečeno, ale na to už jsme my křesťané, katolíci, kněží též zvyklí a pokud jsme pobrali aspoň drobet moudrosti, nereagujeme na to, nevyčítáme, nestrháváme se ke zlosti. Jeden diskusní příspěvek mě ovšem zaujal. Autor napsal prostě jen, že takové věci se děly a dějí jen tehdy, vládnou-li hlupáci,

nezávisle na jejich světonázoru.

Přesně v poledne jsem dorazil na naši poštu. Respektive do místního koloniálu, kde je v řadě vedle sebe pokladna, salámy, sýry, pošta, pivo, chleba, konzervy, prací prášky.. atakdál. Musím říct, že mi to dost vyhovuje. Člověk si na poště nakoupí, v obchodě vyzvedne balík, každopádně poklábosí (což mělo ještě zvláštní význam v bezčasi uplynulého víc než roku). Dorazil jsem v poledne, protože zvony na kostele zrovna vyzváněly, s cílem vyzvednout balík, koupit nějaké to pivo v horkém dni, každopádně poklábosit. Pozdravil jsem pokladnu, minul salámy a sýry a zamířil k regálu pošty, třímaje v jedné ruce telefon se správným kódem a v druhé peněženku, abych měl z čeho zaplatit dobírku a moc nezdržoval. V poledne totiž pošta zavírala. Ovšem co se nestalo. Paní z pošty tam byla, já tam byl, balík byl, peníze byly, kód byl, oboustranná vůle k uskutečnění poštovní transakce byla. Jenomže poštovní systém z obrazovky plochého monitoru nemilosrdně tvrdil, že vše uzavřel, transakce možná není, protože podle něj jsou dvě minuty po dvanácté. Asi si nevšiml, že u nás polední zvony stále ještě vyzváněly. Přijďte zítra, služebníček. No, napadly mě různé nehezky, ze kterých se budu ještě zpovídat. A některé jsem i polohlasně utrousil. Ach jo. Jeden systém vládne všem. Naštěstí - ach, stále jsme lidi, se srdcem a vynalézaví - tedy naštěstí paní z pošty nalezla řešení. Vydala mi balík a vzala si kód a peníze, s tím, že to tam za-

píše později, až to zase půjde. Ale pst, systé-
m to neví, podle něj se poštovní trans-
akce uskutečnila až druhý den v 8:02 AM.

Co kdyby ji systém chtěl upálit, že jo?
Nebo třeba její portrét na Instagramu
přeškrtnout virtuální červenou, vymazat
ze sítí, či ji samu shodit do místní říčky

a navěky zapomenout, protože se jednou
and forever provinila proti systému, který
ale přece máme proto, aby se nám lidem
žilo lépe, krásněji, šťastněji. No není to tak?
Služebníček.

JAN HANÁK | KNĚŽ | DOKUMENTARISTA
HOHA.CZ

Jako redaktor obecního zpravodaje děkuji všem, kteří zaslali své příspěvky a za fotografie do zpravodaje. Také se omlouvám nejen vám, čtenářům, ale také lidem, kteří psali do zpravodaje za pozdější datum vydání.

Zdeněk Julínek





Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice č. 1/2021
vydává Obecní úřad Bohdalice-Pavlovice v nákladu 350 ks, evidenční číslo
periodika MK 17480. Redaktor zpravodaje: Mgr. Bc. et Bc. et Bc. Zdeněk Julínek
email k posílání příspěvků: Zdenek.Julinec@seznam.cz
Sazba a tisk: Tiskárna Brázda - www.TiskarnaBrazda.cz